
Steuerfreie „Corona-Prämie“ 

agmav Westfalen-Lippe fordert „Corona-Prämie“ auch für AVR-DD Beschäftigte! 

Auf Grund der Tatsache, dass durch die Bundesregierung die Möglichkeit, Zuschüsse zum Entgelt (bis 

zu 1500,00€) steuerfrei zu zahlen, bis zum 30. Juni 2021 verlängert wurde, fordern wir, dass sich die 

Arbeitsrechtliche Kommission der Diakonie Deutschland (ARK-DD) erneut mit der Zahlung einer 

„Corona Prämie“ befasst und den Weg durch Regelungen in den Arbeitsvertragsrichtlinien endlich 

freigibt. 

Gemäß Tarifvertrag des öffentlichen Dienstes wurde den Kolleginnen und Kollegen in weltlichen 

sozialen Einrichtungen bereits eine solche Prämie gezahlt. Auch Mitarbeitende in kirchlichen und 

diakonischen Einrichtungen, für die die Anwendung des BAT-KF vertraglich vereinbart ist, haben im 

Dezember eine solche Prämie erhalten. Auch die ARK der Caritas hat die Einmalzahlung im Dezember 

2020 beschlossen. 

Die Arbeitgeberseite der Arbeitsrechtliche Kommission der Diakonie Deutschland hat die Zahlung 

bisher abgelehnt. Die Sperrung gegen die Zahlung von Sonderzahlungen mit Entgelterhöhungen aus 

der Vergangenheit zu begründen, die im Gegensatz zu anderen (Tarif-) Erhöhungen im ÖD und 

Anderen deutlich später gezahlt wurden, kann nur als Unverschämtheit bezeichnet werden. 

Da es schlicht nicht zu erklären ist, warum in einer Dienststelle einige Kolleginnen und Kollegen eine 

Prämie erhalten und andere nicht, fordert die agmav Westfalen-Lippe die Arbeitgeberseite der ARK-

DD auf, ihre ablehnende Haltung aufzugeben. 

 


